
POLITIKAI HÍREK.

A koaliczió aem kerülheti el végzetét, iiá 
kell jönnie, hogy merőben alaptalanul uagy- 
zolt, a mikor töltött káposztának képzelte 
magát, a mely tudvalevőleg fölmelegitve is 
jö, sőt igy jobb, mint az első szervirozásbau-

A föl melegített koaliczió, minden verejtékes 
erőlködése daczára, föltartózhatatiauul köze 
ledik a csőd felé. A választópolgárság már 
cserbenhagyta. Nemhogy a munkapárt sorai- 
l au tudott volna tere hódítani a szövetke­
zett ellenzék, de még saját párthívei is egyre 
lokuzódó kedvetlenséggel szemlélik azt a 
megvadulást, melyet a „vezéreit" a politikai 
porondon komédiáznak. Eltekintve egynéhány 
újság moudvacsiuált lármájától, a közvele- 
meuybeu már semmi visszhangja uiucs az 
elleuzek semmiféle szózatáuak vagy cseleke. 
delének. Hogy esináluak-é vagy nem csinál­
nak botrányt a képviselőházban, a dt legáczió- 
bau és hogy miféle uj mesterforgásokat 
eszelt ki s valósit inog az „intéző bizottság“, 
mindezt már a kutya se bánja. Fogalmazhat, 
Apponyi még oly körmönfont mauifesztumo- 
kat, irhát Audrássy még oly hosszú ezikke- 
ket, mondhat Désy még oly hazug beszéde­
ket, ezeket már jóformán senkisem olvassa, 
a szegény újságírón kívül, akinek muszáj 
miudeut elolvasnia. Valami kétszáz népgyü-

löst hirdettek szeptember-október hónapokra 
es ezekből még húszat se tartottak meg. 
És a mit megtartottak, az is csak arra voh 
jó, hogy újból és újból nyilvánvalóvá tegye 
a polgárság szembeötlő közömbösségét a 
parlamenti ellenzék „küzdelme“ iráni.

Immár jóformán csak a szocziálista szö­
vetségesek tartják a koaliozidbau a lelket
Csakis velük és általuk tudnak még itt-ott _
főleg Budapest utczáiu — nemi számbavehető 
eleijeit adui magukról. Azonban már a szó- 
cziálista támogatás is észrevehetőig lany­
hul. A munkások kezdik belátni, hogy a 
szövetkezett ellenzék mágnásai és junkerjai 
taián még sem az az elem, amely demokra­
tikus komoly törekvéseik megvalósításához 
segíthetné őket. Hiszen u kualicziós pro­
grammbau máris háttérbe szorult az általá­
nos választói jog követelése. Sót az egyik 
fő-fővezér, Károlyi Mihály gróf, őszintén 
megmondotta a múlt vasárnap Gödöllőn, 
hogy ők a kormány által benyújtandó vá­
lasztójogi törvényjavaslat keresztülvitelét 
még abban az esetben is megakadályoznák, 
ha az tényleg olyan széleskörű jogkiterjesz- 
tést jelentene, amilyent az ellenzék kíván, 
Mert nekik mindenekfölött a Lukács és a 
Tisza feje kell. Azt már nem mondotta, csak 
gondolta Károlyi, hogy ennek a két urnák 
a fejével együtt — a helyük is kell nekik. 
Választási reformot aztán bizonyára ők fog­
nának csinálni, mihelyt erre ráérnének. És

tei mészetesen az Audrássy gróf közreműkö­
désével. Addig a szocziálisták várhatnak.

Várnak-é és beleuyugosznak-é a választó- 
jogi reform erőszakos eltolásába ? — erre a 
kérdésre a szocziáldemokrata párt vezető 
embereinek a választ nem az exczellencziás 
es uiéltóságos urakkal való kétesértékü fra- 
teruizálás örömeiben, hanem a saját tiszta 
munkás-lelkiismeretűk ben kell megtaláltok.

Maga a muukásnép, a mint mondottuk, 
már nem egy tanulságos jelét adja annak, 
hogy megrendült a bizalma a parlamenti 
szövetségesekben, Mind kevesebb szocziálista 
áll mostanság kötélnek, hogy publikumot 
szolgáltasson a gróf uraknak és személyi 
biztonságukat koczkáztató harezosokat az 
utczai tüntetések számára, melyeknek a vé­
gen jól megvédett erkélyekről szokott szó­
nokolni egy-egy „küzdő* gróf ur. Kezd a 
munkásnak drágább lenni a maga bőre, 
mint az Apponyi—Andrássy—Batthyány — 
Károlyi-szövetkezet politikai hazárdjátéka, 
melyről nap-nap után mindinkább kiviláglik, 
hogy abból ezen a teremtett világon senki 
másnak haszna nem lehet, csak egyedül 
nekik.

Meg vagyunk győződve, hogy mihelyt 
Lukács László miniszterelnök benyújtja a 
maga választójogi reformját és mihelyt el- 
tagadhatatlauná válik, hogy a jogkiterjesz- 
tes terén eleget tesz a munkásság jogos 
igényeinek : még gyorsabb tempóban fog előre-

Komoly téma.
— Maga javíthatatlan bókolú. Lássa én 

már elszoktam az ilyen virágos beszédektől. 
Különben is manapság már nem az ilyen 
stilus van szokásban. Beszéljünk inkább 
komoly dolgokról.

— Állok rendelkezésére. Ez a smaragd- 
gyürü, a melyet még nem volt szerencsém 
látni a kezén, Egész komolyan feltűnő 
szép, bizonyára kedves emlék is.

— Tetszik magának ?
— Az én Ízlésem szeiint szebb uz u kéz 

gyűrű nélkül. De most már csakugyan a 
Legkomolyabb dologról beszélek. Gra­
tulálok az uj köntöséhez, olyan remek és 
fényes, hogy bűn volna hallgatni róla,

— No igazán örveudek, hogy legalább ez 
tetszik,

— Nekem ? Nem mondhatnám, hogy valami 
különösen tetszik. Nekem akkor tetszik leg­
jobban, mikor a legegyszerűbben van öltözve 
Például az utczai ruhájábau igazán olyan" 
mint egy mosolygó bájos gyermek.

— Különös jó kedve vau.
— Hogyne volna, hisz- rám nézve mindig 

ünnep, mikor láthatom.
— Beszéljen már valami okosabb dologról,
— Iligyje meg, többet ér egy szemernyi 

édes ostobaság egy mázsa bölcseségnél.

A mint már előbb mondtam, az ilyen 
virágos beszéd régmúlt idők, romantikus idők 
divatja. Ma már nem hallgatjuk olyan ^ zi- 
veseu, mint a régi idők ábrándos hölgyei 
hallgatták.

— Ebben ugyan kegyes engedőimével ké­
telkedem ; mert a míg az emberek egy nő 
szép és kedves egyénisége iránt lelkesedni 
tudnak, addig ennek a lelkesedésnek 
meg lesz a maga hangja is. De hát paran­
csoljon velem, beszéljünk komoly dolgokról, 
falán a politikai helyzet nehézségeiről ? vagy 

talán a kalkutta! pályaház újjáépítésének 
terveiről? vagy azon gazdasági károkról, 
melyeket a hosszas esőzés okozott ? vagy talán 
az angol nyel-v grammatikájának szabályairól 
méltóztatik V

— Ha úgy tetszik magának is, marad­
junk az elsőnél, beszélgessünk a politikáról. 
Azt mondják, hogy maga olyan politikus 
ember. Hát mondja meg nekem, mi is való­
jában az a politika ?

— Kérem, az olyan mesterség, amit csak 
úgy egyszerűen nem lehet megmagyarázni. De 
megpróbálom. Valakit eldicsérünk, hogy mi­
lyen kitünően ugrik, s hogy az előttünk levő 
5—6 méter széles árkot bizonyosan egész 
könnyedén átugorja. Mikor aztán látjuk, hogy 
neki készülődik az ugráshoz, akkor uagy ké­
pűén figyelmeztetjük, hogy talán mégse kel­
lene megpróbálni, hátba nem sikerül. A mi

föllelkesített emberünk ugrik s vagy átugorja 
az árkot vagy nem. Ha átugorja, a mi érde­
münk ; mert a mi biztatásunk nélkül nem 
bátorkodott volna. Hu beléesik s a nyakát 
szegi, akkor azt mondjuk: „Megmondtam 
előre, hogy baj les/, ne próbálkozzék.“ Hát 
ilyen a politika.

— Hisz ez közönséges ugratás.
— Igaz, igaz, de hát ezt az ugratást tiuo- 

ma’b néven politikának nevezzük. Vagy 
például egyik párt a választáson legyőzi a 
másikat; persze nem valami válogatott esz­
közökkel ; a hogy lehet. Háborúban nem 
kímélik az embert. S aztán a győztes párt 
a legyűzöttnek a híveit elcsapja az állásuk­
ból, megfosztja a kenyerüktől, odaveti csa­
ládostul, gyermekestül a legbizonytalanabb 
jövendőnek; sőt hazaárulóuak bélyegzi s — 
a mennyiben rajta áll —- kiközösíti a társa­
dalomból.

— Hisz ez vadság.
— Nem kérem, ez politika. Vagy ha 

egyik párt a másik párt szavazóit leitatja, 
vagy valami furfanggal visszatartja, hogy 
szavazni ne mehessenek. Vagy ha választás­
kor olyan ember szavazatát is beírják a 
jegyzékbe, a ki nemcsak hogy nem szavazott, 
de ott sem volt, a hol szavazni kellett volna; 
sőt talán már előbb meg is halt.

Hiszen ez legalább is huuczulság.
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haladni az a válási processzus, mely a 
kaszinói urak és a szocziáldemokraták kö­
zött máris megindult. És abban a pillanat­
ban, ahogy ez a különben is természetelle­
nes frigy felbomlik, nyomban vége lesz a 
koalicziónak is.

*

A közutak költségvetése a jövő évre 
J4.Z40.U00 Ív.-ban van előirányozva, szemben 
az 1912. évi 17.1UU.0UU K.-val, A többlet tehát 
miut 7 millió Ív., amit a fokozottabb mérvben 
eszközleudö útépítkezések indokolnak. A több­
letből 3 millió K, a törvényhatósági 
közutak folytatólagos kiépítéséi ei 
1 millió Ív. pedig aközsógeket, vasúti 
állomásokat összekötő közutak 
fejlesztésére esik, Ezenkívül 1.200.00 K. az 
állami közutakon levő nagyobb fabuláknak 
végleges jellegű Indákká való átépítésére 
fog fordít tat ni. A kereskedelmi miniszter 
tárczaja költségvetésének indokolásában meg­
említi, hogy egy uj útépítési programúiét 
dolgoztatott ki, amely szerint a közeli évek­
ben 37U0 km. törvényhatósági ut lesz ki­
építendő. Ennek költségei 00 millió koro­
nára fognak rúgni.

*
Tisza István gróf e hó 18-án — hétfőn 

— tartja meg beszámolóját Aradon. Tisza 
reggel érkezik oda Gesztről és délután 3 
órakor mondja el beszámoló beszédét. Este 
bankét lesz. Budapestről száznál több munka­
párti képviselő megy le a beszámolóra.

*

A fúziót kívánják, sürgetik a néppárt és 
a pártoukivüli 07-esek. A pártoukivüli füg­
getlenségiek a két Károlyi gróf révén már 
régen megvan nyerve az eszmének. Sót em­
lékezhetünk rá, hogy Károlyi Mihály gróf 
volt az első, ki ezt a houmeutő eszmét elő­
ször dobta ki a világba.

Természetesen a Ivossuth-párt.a mely vezére 
révén közvetlen részese volt a kvótaeme­
lésnek, a rósz kiegyezésnek, amely inkább 
kettészakította a függetlenségi pártot, sem­
hogy követelje az önálló bankot, —

már régen tisztában van avval, hogy öt már 
semmi szálak sem fűzik a függetlenségi és 
48-as programéihoz, eszmékhez és — a füg­
getlenségi választókhoz. Ü minden koczkázat 
nélkül belemehot abba a fúzióba, mely „füg­
getlen a 48-as és 07-es közjogi elhatárolás­
tól“. Okot már a hamis szemérem sem köti 
a függetlenségi és 48-as jelzőhöz, annyira 
nyíltan elszakadtak tőle. A függetlenségi 
válttsztöközöüségtől nincs mit remélniük, 
vérmérsékletük, gondolkodásuk teljesen ide­
gen a közjogi harczoktól.

Ellenben a Justh-párt szemérmetlen pro- 
vizóriumos felkinálltozásai, gyanús bécsi 
összeköttetései, hataloméhes vad erőlködései, 
tavalyi delegácziós szereplése után még 
mindig eleg vakmerő, hogy spekuláljon a 
függetlenségi választók kegyére. A Justh-párt 
függetlenségi párt akar maradni, mert szá­
mit a függetlenségi választók tudatlanságára 
és feledékeuysógére. Mert ők kielégítetlen 
hatalom 'őségből otthagyták az utolsó perez- 
beii a koalieziót, azt hiszik, hogy nekik 
megbocsátják a koalicziós szereplésüket. És 
mert nem sikerült nekik a provizóriummal, 
a kétéves katonai szolgálat és a magyar 
katonai perrendtartás elejtésével a bécsi 
kegyet elnyerni, most a valasztoközöus-’g 
elfogadja őket ismét valódi és hamisítatlan 
kuruczokuak.

Készül, sistereg, fő már a nem jó illatú 
politikai kotyvalék, az elvtelen, programm- 
talau habarék-párt. Hát csak hadd készüljön, 
sőt azt kívánjuk, hogy siessenek vele. Ez is 
hozzájárul a nagy tisztulási folyamathoz. Egy 
hazugsággal ismét kevesebb lesz a közélet­
ben. Nem fogják magukat függetlenségieknek 
hazudni azok, akik sohasem voltak azok,

Hatooru.
A balkáni Szövetséges államok hadseregei 

győzelmesen haladnak előre es Törökország 
végleges leverése most már bizonyosra 
vehető. Szerbia nagyzási hóbortjában az 
Adriai-tengerig akar előrehaladni, de itt

szemben találja magát monarchiánkkal és 
ez a kérdés azzal fenyeget, hogy a legrövi­
debb idő alatt a háború veszedelmét zúdítja 
reánk.

Az osztrák-magyar külügyminiszter egy 
barátságos nagyhatalom követe utjáu közölte 
a szerb kormán nyal, hogy a monarchia csak 
Prizmáiig engedi meg a meghódított terü­
letek birtokba vételét. Ha másként nem 
lesz foganatja tiltakozásának, fegyverrel is 
kész megakadályozni Szerbia további elő­
nyomulását.

Pasics miniszterelnök erre kijelentette, 
hogy Szerbiának ut kell a tengerhez és ezt, 
ha szükség van reá, háború árán is meg­
szerzi,

A Balkán-szövetség megállapodott abban, 
hogy ideiglenesen megszállják Konstanti­
nápoly t. A csataldzsai ütközet után a bol­
gár sereg bevárja a többi szövetséges sere­
get és együtt vonulnak be a török fővárosba.

Konstantinápolyban óriási a rémület, 
Maga a szultán is biztosra veszi, hogy a 
bolgárok beveszik Konstantinápolyi, Egy 
hajó már készen áll a szultán elszállítására, 
A hárem már útra készen áll.

A bolgár és a görög követek egy tárgya­
lás alkalmával rendkívül hevesen összeszó­
lalkoztak. A vita hevében a bolgár követ 
kategoricze odavágta a görög követnek: 
Görögország most sokkal nagyobb igényeket 
támaszt, mint a milyent a háború előtt em­
legetett,

Szentpétervárról érkezett táivrati jelentés 
szerint az orosz kormány négyszázezer tar­
talékos katonát tartott vissza a zászlók alatt.

1 s m a 11 Ke mai bej, az albán vezerek 
egyik legkiváióbbja Bőcsbe érkezett. Ott 
varja be az oda visszatérő gróf B e r c h I o 1 d 
külügyminisztert, Az albán vezér meg­
jelenése külügyminiszterünknél, mint érte­
sültünk, szoros összefüggésben vau az albau 
kérdéssel. Ha Szerbia elfoglalja Albániát, az 
albán törzsek nem járnak jól. Török uralom 
helyett szerb uralom alá kerülnek. Vaskez 
jön a puha török ujjak után. Maga Belgrad 
adja ki ezt a jelszót. Nem csoda, hogy az

— Nem kérem, ez a legvalóságosabb po­
litika.

—- De csak nem akarja elhitetni velem, 
hogy ilyen közönséges trükkökből áll a po­
litika ? Bizonyosan van ennek a szónak más 
értelme is.

— Vau asszonyom, csakugyan vau más 
értelme is. És talán eljön majd a haladó 
műveltséggel az a korszak is, talán meg mi 
hozzánk is, a mikor a „politika“ neve alatt 
nem gratást, embertelenséget, becsapást és 
zsákmányolást, éltünk. A politika tulajdon- 
képen állami ügyekkel való foglalkozást, 
állam-kormányzást jelent,

— Hát hogyan lett belőle olyan fogalom, 
a melybe minden rosszat bele lehet foglalnia, 
sőt — köztapasztalat szerint — minél több j 
rossz tulajdonság érvényesül benne: annál i 
jobban örvendenek, mulatnak rajta az cinbe j 
rek ?

— Pardon ! csak az emberek egyik része j 
örvend; bezzeg a másik unnál jobban panasz­
kodik és bosszankodik. De telelek a kérdé­
sére. Országok kormányzása, nepek üdvének j 
gondozása nagyon nehez feladat, sok aka- • 
dálylyal kell értük megküzdeni, Legnagyobb I 
akadály pedig az, hogy más országokunk, j 

népeknek szinten hasonló s egészen jogos 
törekvésük van; s ezek a törekvések gyak­
ran szembe kerülnek egymással. Valóban 
a politika, akár nemzetközi, akár állami, akár 
pártpolitika ; tulajdoiikepen azerók mérkőzése,

az ői deliek összeül kezese, küzdelme egymással. 
Mindegyik fél egész fegyverkészletét; anyagi 
és szellemi erejét, tekintélyét, sót furfaugját, 
még az erőszakosságot is havczba viszi; 
c akliogy győzzön. Mert fő a győzelem, a 
siker. Egyetlen hiba vau: a sikertelenség. 
Hogy a sikert milyen eszközökkel érik el, 
az mellékes. A történelem bizonyítja, nem­
csak a múltban, hanem ma is mindennap, 
hogy egyesek, ezrek, százezrek, nagyok és 
kicsinyek vagyona és élete kerül koczkára 
és pusztul el, ha a politika úgy kívánja. Ez 
az ország nem az érzelgős és jámborság 
országa. S mindent igazol az a szó, hogy 
„politika“, vagyis a hatalmi érdek. No most 
már ebből mi következett? Az, hogy a mi 
politikus társadalmunk megtanulta, meg­
szokta a politikában sikeres eszközök hasz­
nálatát olyan téren is, a hol pedig már az 
erkölcs és jóizlés szabályainak kellene ural­
kodni, tudniillik a társas élet terén. S az 
ugratást, becsapást, furfaugot, hazugságot, 
embertelenséget, zsarolást nem nevezi többé 
a maga nevén ugratásnak, becsapásnak, 
íurfauguak, hazugságnak, embertelenségnek és 
zsarolásnak, hanem könnyed és kellemes 
mosoly kíséretében: politikának. És pedig 
jó politikának, ha sikere van; rossz politi­
kának, ha nincs sikere, Ásítson mar kedve 
szerint asszonyom, ettől a sok unalmas his­
tóriától.

— Dehogy ásítok. Hiszen ez nagyon ér­

dekes, de egy kissé elméleti dolog. Szeretném 
valami határozottabb, konkretebb politikai 
kérdésről a véleményét hallani. Például a 
választói jog kiterjesztéséről; meri lássa ez 
a nőket közelebbről is érdekli,

— A jogról nekem általában is nagyon 
reális véleményem vau, azért ebben a kér­
désben sem tudok magáért a jogért túlságosan 
lelkesedni. A jog olyan miut a színházi jegy. 
A ki megveszi, vagy megkapja, elmehet vele 
az előadásra. De ha nincs szeme, hogy lásson, 
ha nincs füle, hogy halljon; ha nincs érzéke 
vagy előképzettsége, hogy az előadás mű­
vészetét, a zene szépségét megértse os él­
vezze: akkor hiába vau jegye az előadáshoz, 
mert annak rá nézve nincs értéke. A mi a 
.jogot illeti: joga vau az embernek enni, 
ürülni, élni; és még is hány ember vau, a 
ki nem eszik, mert nincs étvágya, vagy nincs 
mit ennie; hányán töltenek napokat, eveket 
bubáuutbau, szomorúságban ? És az élethez 
való jog mellett betegek leszünk, elgyen- 
güiünk és meghalunk valineuuyieu. Ki merné 
kétségbe venni, hogy a magyar nemzőinek 
történelmi joga, hogy teljesen önálló 
szabad, független ős hatalmas királyság le­
gyen? És miért nem az? Mert nincs ereje 
hozzá. Ki merné kétségbe vonni, hogy minden 
nőnek joga vau szezououkiut egy szép kalap­
hoz s egy uj köntöshöz ? És ha megelégeszuek 
azzal, hogy erre a kétségtelen, istenadta 
jogra hivatkoznak mit gondol, vájjon lesz-e
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albáa törzsek nem lelkesednek ezért a 
jövőért. És Albania függetlenségének meg­
óvása ezéljából a nagyhatalmakhoz fordulnak. 
Elsősorban Ausztria-Magyarországhoz, mely­
nek nemcsak uralkodó katholikus egyháza 
gyakorol fölöttük patrónátust, de a melynél 
politikai törekvéseik is mindig megértésre 
találtak.

HÍREK.
_ Bef. egyházkerületi közgyűlés.

Tegnap vette kezdetét Kolozsvárott az er 
délyrészi reformátusok egyházkerületi köz 
gyűlése, melyre Nagyenyedről Zeyk Dániel 
főgondnok, L á z á r István, Molnár Ká­
roly, Báthory Gyula, F e j e s Áron,
<1 a"y z o u János tanárok és Gar d a Kál­
mán kollégiumi gondnok utaztak fel. Ben­
nünket a mi kollégiumunk ügyei érdekeinek 
legközelebb. Két tanárválasztás lesz a gint 
náziumhoz, melyre a jelöltek: Szabd Ár­
pád és G y ö r g y Fereucz h. tanárok. A 
tauitöképző-iutézet fejlesztésének ügye is 
nevezetes tárgya lesz a gyűlésnek, mely 
valószínűleg holnap estére végződik.

— Kinevezések a bírói karban.
A király Eördögh Virgil gyulaíehérváii 
törvényszéki elnöknek a kúriai bírói czimet 
és jelleget adományozta és lssekutz 
János lugosi törvényszéki jegyzőt a vízak­
nai járásbírósághoz albiróvá kinevezte.

— Az EMKE emlékünnepe Miksa 
Zsuzsanna sírjánál t. hó 15-eu, pénte­
kén délelőtt 11 órakor lesz. A uemeslelkü 
alapítványt tevő mellszobrát ifjú Székely 
Károly szobrászművész készítette és ő állítja 
fel a református temetőben. Az ünnepélyes 
leleplezésen az EMKE. igazgatósága is képvi­
selve lesz Kolozsvárról jövő tagjaival. Az 
emlékbeszédet Nagy Károly ref. theol. 
tanár fogja tartani. Ez utón is kérjük a t, 
közönséget, hogy mennél nagyobb számmal 
fejezze ki kegyeletét. A gyülekezés a város­
háza előtt, lesz.

ebből a jogból uj kalap és uj ruha? 
llát a jog csak ilyen dolog. Van nekünk 
jogunk annyi, iustállom, hogy a számát 
se tudjuk; talán még a jogászunknál is több.
S e miatt a sok jog miatt szépen éhen 
hallhatnánk. A választójognál is nem az a 
fő, nem az a nyereség az államra, hogy ogy 
millió emberrel több fog szavazni és pulin 
ltázni, mint a mennyi eddig szavazott és 
ivott; hanem hogy ebből mennyinek vau 
ahhoz való értelmi fejlettsége, hogy a szóban 
forgó politikai kérdésekről véleményt alkosson, 
vagy legalább olyan emberre szavazzon, a 
ki minden egyéb érdektől menten tud isj 
akar is a nemzet fontos ügyében önálló 
meggyőződést szerezni.

_ Ilyenformán a női választó-jognak sem
valami nagy barátja ?

— Nem én. Még pedig épen azért nem, 
a mit mondani szerencsém volt. Nem a jog 
a fő, hanem a hatalom. Önöknek, nagyságos 
asszonyom, nemcsak joguk, hanem, a mi 
sokkal több, hatalmuk is akkora vau,hogy a 
szegény rabságban sínylődő férfiak még csak 
nem is mernek gondolni arra az eshetőségre, 
hogy valaha ezen zsarnokság alól szabadulja­
nak. Az igaz, hogy nem is akarnak. Hát akko- 
miuek a jog?

— Úgy látszik, csakugyan javíthatatlan.
A viss/.outlátásru.

— Müveszeatóly Az Oltáregyesület no­
vember fti-iki müvészestélye iránt óriási 
érdeklődés nyilvánul. Az előjegy/.e-ek már 
is folynak a helyekre, melyeket Földes Ede 
ur fogad el; A műsort a következő számban 
fogjuk közölni.

— A hetczegprimáB lemondása.
Vas zár y Kolos herc/.egprimás lemondott 
magas méltóságáról. Hivatalosan mindaddig 
nem fogják publikálni, amíg az apostoli 
szentszék elengedhetetlen hozzájárulása és 
tölmeutőse meg nem érkezik. Ennek meg­
érkezése után lehet csak szó a kerczeg- 
primási méltóság és az esztergomi érsekség 
betöltéséről. Erre az állásra a legilletékesebb 
körök véleménye szerint dr. C s e r n o c ti 
János kalocsai érsek a legpozkívebb jelölt.
Ami már most az ily módon megüresedő 
kalocsai érsekség és ezzel kapcsolatosan 
más püspökségek betöltéséről került a saj­
tóba, mindaz még időelőtti kombiuAozió,

— A Protestáns Nöegyesüiet e hó
17-tiu, vasárnap d. u. 5 órakor a Bethlen- 
kollégium dísztermében műsoros összejövetelt 
rendez. Műsor: 1. Major J, Gyula: „A sze­
gény gyermekért“. Énekli a református egy­
ház iparos dalárdája. 2. Felolvas Lázár 
István rektorprofesszor. 3. „Tauhauser"-ből 
„Erzsébet imája“, Énekli Dunst Margit 
(Marosujvár), harmóniámon kíséri Mül­
ler Róbert marosujvári polg. isk. 'gaz- 
gató, 4. Szaval Winkler Katinka. 5. 
Lányi Ernő: Ima. Énekli a nőegylet vegyes- 
kara. — Belép jegy 50 fillér.

— A szegény tanulókat segélyező
kör nevében kérem mindazon t. emberbará­
tokat, kik felruházás ózdijaira alkalmas női, 
férfi, gyermek viseltes ruhadarabokat, vagy 
pénzt adhatnak, szíveskedjenek mielőbb 
hozzám küldeni adományaikat, mivel nagyon 
sok szegény tanulót kell segélyeznünk. 
Török Bertalanná, elnök.

— A r. kath, státus elnökválasz 
tása. Az erdély tóm. kath. státus e hó 14-eu 
tartja meg évi közgyűlését, a melynek egyik 
ieglontosabb tárgya lesz a világi elnöki állás 
betöltése, mely gróf B e 1 d i Ákos lemon­
dásával üresedett meg.

— Tea-estélyek, A szegény tanulókat 
segélyező kör jótékouyezélu, közkedveltségü 
tea-estélyei 1913. január, február es már- 
czius hó első vasárnapjain lesznek a kol­
légium tornatermében érdekes programmal.

_ A. kitaszított11 szeuzácziós társa­
dalmi dráma 2 felvonásban, a hires berlini 
Deutsches Theater művészeitől előadva ke­
rül bemutatásra ma este és délután az 
„Edison“ fényjáték színházban, A műsor 
hét pontból áll és mindegyik kép látványos, 
szórakoztató és mulattató. — Csütörtökön a 
Földtörténetét Király Pál tartalmas sza­
bad előadásában láttuk és az elismerés 
hangján kell róla megemlékeznünk. A dél­
utáni előadásokat a mindkét nembeli tanuló­
ifjúság nagy tömegben nézte végig. Este 
szép számú intelligens közönség jelent, meg 
a kiváló előadáson.

— Készül a földgázvezeték Sár- 
más és Marosujvár közt. A mint isme­
retes, Torda és Marosujvár már hónapokkal 
ezelőtt kérést intéztek a pénzügyminiszter­
hez, bogy adjon engedélyt a földgáznak 
Tordán keresztül Marosujvárra való vezeté­
sére. Kérésüket nyomós argumentumokkal 
támogatták. Mindkét városban nagyszabású 
ipartelepek várják készen az uj energiát 
ás nem kell attól félni, hogy a vezeték el­

készítése hiábavaló pénzáldozat lesz. A 
pénzügyminiszter a napokban aláírta a kis- 
. ,u ttás—torda—marosujvári gázvezeték léte­
sítésére vonatkozó okiratot. E szerint a 
vezetek Tordáig 62 km., innen Marosujvá- 
rig 2b km,, tehát teljes hossza 78 kilométer 
le.-;/,. A vezetékhez szükséges vascsöveket 
az állami vasgyárak szállítják. A vezetékre 
egyelőre két gyárnak vau szüksége, a Tor- 
dal vegyészeti gyárnak és a Marosujvári 
ammoniákszödagyáruak. Ezeknek összesen 
napi '200.000 köbméter földgázt bocsátanak 
rendelkezésre, azonban tiz millió korona 
alaptőkével rövidesen külön részvénytársa­
ság alakul, amely gondoskodni fog a meg­
maradt mennyiség kiaknázásáról is.

— dny de Maupassant: E g y élet. 
Regény, fordította Adorján Andor. Az Athe­
naeum Könyvtár legújabb, gyönyörű kiállítású,
1 korona 90 filléres kötete Maupassautnak, 
a fraueziák modern klasszikusának, egyik 
legszebb alkotását: „Egy elet“ ezimü re­
gényét foglalja magában. A nagy elbeszélő 
művészétének miudeu mélysége es finomsága, 
miudeu ereje és nagysága benne van Jeanue- 
nak, ennek a tultiuom lelkű ős epen azért 
sokat szenvedő asszonynak történetében. Mert 
a Jeanne életét beszéli el Maupassant ebben 
a halhatatlan remekében. Egy csupa szív és 
csupa lélek asszonynak történetét, akinek szá­
ntára az élet minden durvasága és brutali­
tása : érthetetlen meglepetés. A legtisztább 
szerelemről álmodik és a legérzékibb, leg- 
csapodárabb férj karjaiba kerül. Mikor min­
den reménye sárba hull, mikor mindaz, 
amit szépnek, nagynak talál; összeomlik, az 
anyai szeretetheti keres kárpótlást. Es csalódik 
gyermekében is. Hogy Maupassant nyelvé­
nek ezernyi szépségét, finomságát, előadásá­
nak vonzó bájosságát a regény magyar ki­
adásában is megórezzük, az Adorján Andornak, 
a fordítónak érdeme. Meglátszik a könyv min­
den során, hogy Adorján nemcsak kiváló ma­
gyar stiliszta, de a frauezia nyelvnek is 
egyik legalaposabb ismerője, mert leghalkabb 
finomságait is ki tudja fejezni. A rendkívül 
érdekes regény bizonyára csak szaporítani 
fogja az Athenaeum Könyvtár lelkes híveit.

— Mesterséges tej. Rigler kolozsvári 
professzor nagyszerű, korszakalkotó talál­
mányáról, az eddigi kísérletek alapján 
egybehangzóan a legkedvezőbbet mondják 
a szakértői vélemények és hogy mennyire 
egyetemes közélelmezési érdeket érint ez a 
találmány, legjobban bizonyltja, hogy ma 
már Európa összes államaiban szabadalom 
védi, Az értékesítést illetőleg pedig a világ 
minden részéből több mint száznegyven 
ajánlatot kapott. Dr. Rigler professzornak uz 
a szándéka, hogy Kolozsvárt és Erdélyt 
kiveszi a bérbeadási területek közül és itt 
az ő személyes felügyelete alatt tejgyárat 
létesítenek.

_ Négy illlór miatt - hatóvifegy- 
haz. Ez év julius hó 12-én Osztropszky Imre 
czirkuszi artista a szoluokdobokamegyei Kohó- 
völgyben állította fel a hajóhintáját. Lakatos 
János lui Koszt fin oláhláposi czigány tiz fillér 
helyett csak hatot fizetett a hintázásért. Ezért 
az artista kidobta a hintából a czigányt. Este 
a korcsmában az artista és a czigány újra 
verekedni kezdtek. Lakatos segítségére jött 
Litiguár Gábor oláhláposi czigány, aki 
szivenszurta az artistát. Osztropszky meghalt. 
A dési kir. törvényszék esküdtbirősága a na­
pokban Ítélkezett ebben az ügyben. Liugurárl, 
szándékos emberölés büntette miatt hat 
évi fegyházra Ítélték. Az Ítélet jogerős.

Szentkir: ly-utcza 35. számú 
ház és telek eladó.
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Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd által 
képviselt Nagyeuyedi Kisegítő Takarékpénztár rész­
vénytársaság végrehajtatnunk — Szabó István a Györgyé, 
Kis István és Szilágyi Marion inagyarlapádi lakosok 
végrehajtást szenvedők elleni végrehajtási ügyében a 
kérelem következtében a végrehajtási árverés 724 kor. 
24 fill, tőke s ennek 1911. évi január hó 26 napjától 
jaró 6% kamata, 7 kor. 60 í. óvásdij, váltód j
ea eddig összesen megállapított 96 kor. per- és végre­
hajtási költség, valamint ezen árverést kérésért ezúttal 
megállapító! 12 kor. és a még felmerülendő költségek, 
valamint az ezennel csati;,hozottnak kimondott Ursz 
Sándor végrehajtatóuak 69 kor. 70 fillér, 42 kor. 60 f., 
57 bor. 34 f., 42 kor. 60 fillér s jár. iránti követelései, 
le.i Izidor csongvai lakos végrehajtatóuak 78 kor. 7U f. 
s jár. iránti követelése és dr. Nagy Samu marosujvári ügy­
véd végrehtytatónak 51 kor. 60 fill s jár. iránti követelése 
kielégítése végett az 1881. LX. t. ez. 144. §. alapján 
és a 146. §. érteimében a gyulafehérvári kir. törvény­
szék területén és a nagyenyedi kir. járásbíróság kerti 
leiében levő Szabó István a Györgyé végrehajtást szeri 

vedé nevén allé a magyartapádi 243. sz. tjkvl.n ii 
A -f 12. rsz. a. felvett 719 2. hrsz, szántóra és 720,1. 
hrsz. rétre 57 kor. — 13. rsz, alatt felvett 767. hisz. 
rétre 38 kor., 14 rsz,. a. felvett 1120,2. hrsz,. szántóra 
109 kor., és a magyarlapádi 248. sz. tjkvben A -j- 2. 
rsz. a. felvett 428. hrsz. f,;házra 800 kor., a 4. rsz. 
a. felvett 977. hrsz. szántóra 36 kor., és az 5 rsz. 
a. felvett 1241. hrsz. szőlőre 24 kor., továbbá a magyar­
lapádi 183. sztjkvbeu A -j- 1 rsz. a. lelvet! 122a. 
és 1224. hrsz. szőlőből Szabó István a Györgyé 1 ,-ed 
(fele) részbeni jutalékára 20 kor, továbbá Kis István 
végrehajtást szenvedőnek a magyarlapádi 324. szljvkben 
A -f- 6. rsz. a felvett 1339/2, hrsz. szántói.ól 1 ,-e . 
részbeni jutalékéra 56 kor., azonban a C. 4. alatt özv. 
Kiss Mártonná szili, Csiszár Kata javára bekebelezett 
élethossziglani haszonélvezeti jog fontai tásával, a 
magyarlapádi 469. sztjkvben A -f 1. rsz. alatt felvett 
931. hrsz. szántóból 1 ,-ed részbeni Jutalékára 27 kor. 
és a 2. rsz. a. felvett 1664 2. hrsz. szőlőből 1 ,-ed rósz 

eui jutalékára 20 kor., azonban a C 1. alatt özv. Kis 
Mártonná szül. Csiszár Kata javara bek, belezett haszon- 
élvezeti jogának fentartáséval a magyarlapádi 651. sz. 
tjkvben A + 1. rsz. a. felvett J30 1. hrsz. kertből 

„-ed részbeni jutalék trn 8 kor., a C, 1. alatt özv. 
Szolga Gazsi Mth dyne és C. 2. a. e zoiga Gazsi Mar ton né 
szül. Molnár Teri Johánna javára bekebelezett haszon­

ul vezeti jogok fentailásiival s a magyarjapád 1/244, ez. 
tjkvben A -- 2. rsz. 496, hrsz szántóból 1 .-ad rész­
beni jutalékára 60 kot1., — 3. rsz 1339 1. hrsz. szán­
tóból ,-ad rész részbeni jutalékára 57 kor., és a 4. rsz. 
1665. és 1666. hrsz. szőlőből -a.l részbeni juta 
t ikára 296 kor, azonban a C. 2. alatt özv. Kis Mártonná 
sz. Csiszár Kata javára bekebelezett haszonélvezeti jog 
fentartásával, — végül Szilagyi Mártonnak a magyar­
lapádi 694 sztjkvben A - 1. rsz. 396. hrsz. fáim­
ból -ad részbeni jutalékára 150 kor., és a 2. rsz 
422 hrsz. fallá bél ' ,-ad részbeni jutalékára 150 K,, 
összesen 1908 koronában megállapított kikiáltási árban 
elrendeltetik.

1. A fenn eb b megjelölt ingatlanok az 1912. évi 
deezember hó Il ik napján délelőtt 9órakor a Magyar­
lap ad község házánál megtartandó nyilvános árverésen 
a hirdetményben körülírt ingatlanok a kikiáltási ti 
ké,harmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók az 1908. évi XLl. t.-oz. 
21. §-ában említettek kivételével tartoznak az ingatla­
nok kikiáltási árinak 10%-át készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. törvéuyocikk 42. §. ban jelzett árfo­
lyammal számított óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX. 
í.-cz, 170 B-a érteimében a bíróságnál bírói letétbe 
leránt előlegen elhelyezéséről kiállított szabályszerű letéti 
elismervényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ír százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, — mert ellenesei­
ben az árverés az 1908. évi XLl. t-cz. 25. íj-a értei 
tűében fog folytattam!.

A kir. járásbíróság mm; tkvi. hatóság 
Nagyenyeden, 1912. juhus 28-án.

nyilvános árvetésen a kikiáltási >r kétharmadánál 
alacsonyabb áron einem adatnak.

2. Árverezni szándékozók az 1908. évi XLl t,.cz 
21. §-ában említettek kivételével tartoznak az ingatlanok 
kikiáltási arának 10 % u készpénzben vagy az 1881. 
m:LX. lörvényczikk 42. g-ában jelzett árfolyammal 
számítottdvailékképeeértékpapírokban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy annak az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §. értei 
méhen a bíróságnál bírói letétbe történt előlegre elhelyezésé 
röl kiállított sza bályszerű letéti elismervényt »(szolgáltatni

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneseiben 
az árvetés az 1908. évi XLl. t,*cz. 25. §-a értelmében 
fog folylattatní.

A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság.
Nagyenyeden, 1912. évi augusztus hó 2-án.

Dr. BottHk István,
A kiadmány hiteiéül’: kir, jbiró.
Jacobs Róbert,

tkkvezeíő. 319

A kiadmány hiteiéül :
Jacobi Róbert,

telekköuyvvezefó.

4260- 1912. tkvi. sz.

Dr. Bettiik Janes,
kir jbiró.
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Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság 

tifzhiné részi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd által 
képviselt Nagyenyedi Kisegiró Takarékpénztár ’ égie- 
ii.ijtatónak — Szakács Mihály és neje Rá ez Erzsébet 
nagyenyedi lakosok vt- i\hajtást szenvedők elleni végre- 
haj ási ügyében a végrehajtási árverés 4540 kor. tőke 
ennek 1011 évi május hó 8 napjától járó S% kamata,
' KI n összesen megáll:;pitot t188 kor. per- és végrehajtási
kolise^, valamint ezen árverési kérésért ezúttal megállapított
55 kor. es a még felmerülendő költségek kielégítése 
'égett az 1881. LX. t.-cz. 144. alapján és a 146. §. 
értelmében a gyulafehérvári kir. törvényszék területén 
es a nagyenyedi kir. járásbíróság k rületébeu levő a 
nagyenyedi 1545. sz. tjkvben A 2. rsz. 1429/1 1. 
hrsz. és 14; 0 2. hrsz a. foglalt végrehajtást szen­
vedők tulajdonául felvett ingatlanára 1680 kor, j 
és az 1546. sztjkvben A -j~ 1. rsz. 14*9 2 1427 1.
le s/., a. foglalt végrehaj ást szenvedők tulajdonául fölvett ; 
ingatlanra 64 kor., összesen 1744 koronában megállá- í 
piiott kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A tenni !.li megjelölt ingatlanok az 1912. évi j 
deezember hó 18-ik mípj n délelőtt 10 órakor alólirott 
telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében megtartandó

kz „Első $apyar Általános 
Biztosító Társaság“

nagyenyedi ügynökségé
ez utón értesíti az érdeklődő közönséget, 
hogy a biztosítás összes ágaira (elet 
tűz jég es betörés) vonatkozó díjfize­
tések Földes .Ede ur könyvkereske­
désében eszközlendök. Ugyanott a biz­
tosításokra vonatkozó összes felvilágo­
sítás okmegfudhatók.

Eiso Magyar Alíahnos Biztosltd Társaság
nagyenyedi ügynökségé.

Egy jó házból való FI U
Földes Ede könyvkereskedésé­

ben felvétetik.

0 , ,HIRDETÉSEKET 
íegjuíauyosabban felvesz 

ff kiadóhivatalunk.
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Á „Nagyszebeni Általános Takarékpénztár"
földbirtokra és szilárd unvágból épült bér és lakházakra előnyös feltételek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő

törleszteses kölcsönöket
1000 koronán felüli összegekben 10—50 évi időtartamra nyujl.

Alsó Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvén! yek 
Lingner György ur által nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgai :
855 LINGNER GYÖRGY aagyenyed Telefon 15.

€gy nagy szoba
kiró.’ bejárai tál, esetleg bútorozva 
( ki vitás es fülessel) azonnal kiadó 
Kovács Gyutu-ulozAban épült uj házban.
Éi'vk- zhe-ui; Bresztowazky Karoly,

v.ißy Földes Ede urnái.

sau m ¥ m

<©> , r # 
Obj«j! KÖHÖGÉS, REKEOTSEG

w

Éljen 1

ég elnyálkásotlás ellen 
gyors óh biztos hatásúak

Egger melipasztiliáí
az étvágyat nem rontják és kitűnő züek

Doboza 1 és 2 h 
(Hj Megfojt ez az átkozott Próbadoboz 50 1111
j»' köhögés.

O

m
jw 60

rköhögés, reketbég és hurut
ellen nincs jobb a

Réthy-íéle pemetefű czukorkánál
V .Máriásnál azonban vigyázzunk és határozottan 
Hói Ily - félét kérjünk, mivel sok haszontalan után­
zata vall- Az, eredetinek min- „A,,
den darabján rajta van a ttt my nev
1 doboz ára 60 till Nagy doboz 1 kor. 

Mindenütt kapható!
Csak Réthy félét fogadjanak el!

292 2-6

Eggsr-mellpaszlilla esak- 
Kapható gyógytarakban es drogériákban hamar meggyógyított.

ntnes -vr&xarasssxrxr.rr^xjz

H 12. I‘j| Fő- és szétküldésl raklár: Dr EGGER LEÓ és EGGER i. Budapest, VI,,
i©) Kapható: Nagyenyeden : U. Kovács József ós Schuller Viktor gyógytftrában ^ 

Gyulafehérvárt: Frőllch Oszkár Vlád Virsli és Vértes Miklós gyógytárában (Q:
##########
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kaucsuk composiíiőval bevont ruga- [jgj] 
nyos, viharbiztos és időálló szagtalan Hj] 

fedéllemez. IS
A jelenkor legjobb t e t ö f e d ö 1 e m e ze. ||

VÉ8XELESŰL TABTÓE. |
Régi zsindely-telök átfedésére Kiválóan alkalmas, É
Sem mázolni, <vm m zl vei bevonni u m k,‘ll. @

SGHOPFEltT és HAUEÍx |

vaskereskedöknél g]
>’ A Ci V 15 X V H 1». m

270 8 -lb v [|§]

BnGM^miäEO^aHHRraBBS

oM4^

I Elsöranp szabás és munka! 

Értesítés!
Vau szerencsém tisztelettel be­

cse,; ügyeimét a városi és vidéki 
úri közönségnek felhívni, hogy 
külföldi utániról haza érkeztem, 
melyen bevásárlásaimat eszközöl­
tem.

Elvállalok a legújabb divat sze­
rint legkényesebb igényeknek 
megfelelő felső kabátokat, szalon- 
öltönyöket, imgol, sacó és skót 
öltönyöket,.

Angol öltönyöket már 60 kor. 
feljebb is, kedvező fizetési felté­
telek mellett is.

Dús választék őszi és téli angol, 
franczia és hazai szövetekben, 
melyekből állandó nagy raktárt 
tartok.

N, é. úri közönség nagybecsű 
pártfogását kérve,

vagyok alázatos szolgája

GERÖ L., úri szabó,
254 íz— Nagyenyed, Főtér.

Gyászruhákat 24 úra alatt készítek!
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W
A már világhírű Kolozsvári (Heinrich)

Szt László fertőtlenítő

PIPE

176 8
kincset ér a háznál. ’Biztosan megóv 
minden ragáiyos betegségtől és a mel­
lett remek illatával kiváló bőrfinomitó 
anyaga folytán elsőrangú kosmetikai cikk.

J{apl]ató mindenütt. j4ra 70 fill.

♦ J[w
..'d ' 'h jcűs

:

|||
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18 ar’S íívcí/ S3

V Erl0S8ÉBSl Legközelebb üzembe jön
$ Amerikai rendszerű gépoiaígyáram.
A E nemben s ily módon
^ üegeisö az egész ország térd leién.
^ Mindenfajta gén- és henger-olaj minden minőségben.

■£*> 2

és henger-olaj minden

❖
❖ BENZIN fogyasztók

figyelmét ezúton vagyok bátor újonnan épített s a modern technika legújabb vivmá-

ÄÄ benzinrektifikációm-ra “T
gitségével legelső minőségű finomított és kétszer tisztított, motortesnzínt, 
automabiibereslnt, íolttisiiitdbanilnt több minőségben, teljesen szag- 
tslanul, gyógytárt célokra is, továbbá gagoSSnt (világítási célokra), hüdrttrt 
( adejlesztésre), ertpaküós benzint es ícszpentlnpótl^koe gyárthatok, 
mely elsőrendű termékeimet mérsékelt áron, pontos és gyors kiszolgálás mellett 
ajánlom tisztelt vevőimnek. —Legfinomabb t<L -íir, <g gg AonpelroCeum I 
Mindennemű ásványolajtermékek; metovhffj:..- otojele, raeadeny« 
fütő- 6s gSpkeii’ö-elaJefk !! «*• Tüzelő olajak í! ■ ■ ■ ■ ■ e
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Kőolajfiwosnitósyáre Maros-Vás6rhc>3y

rjr ^ • t $ k ■ JipiPi 
\éj v <7$ FT

húzott drótszállal.

Törhetetlen!
Magyar

Siemens - Schlickert - müvek
Budapest, VI, Teréz-körut 36.
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Üzlet-áthelyezés.
Tisztelettel értesítem a helyi és vidéki 

nagyérdemű közönséget, hogy fűszer, fes­
ték, liszt, rövid, gyapotáru és ásványvíz 
üzletemet november hó 10-én áthelye­
zem Főtér 29 szám alá, a Tigris ven­
déglő sarok helyiségébe.

A nagyérdemű közönség szives párt­
fogását jövőre is kérve,

tisztelettel

Harmath Miklós,
326 2- kereskedő.

mmmmm
Cserépkályhákat

és takaréktüzheiyeket
hazai valamint külföldi gyártmányuakat 
gyorsan és pontosan elkészítek meg 
rendelés szerint. Átrakásokat, javításo­
kat és e szakmába vágó munkákat el­
vállalok jutányos árak mellett.

A nagyérdemű közönség szives párt­
fogását kéri tisztelettel

ifj. Biró János, kályhás
243 14— Nagyenyed, Tóth-u. 63 szám

Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár RzT.
------- Az Osztrák-Magyar Bank mellékhelye.

Részvénytőke

600.000
korona.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon: 

délelőtt 9—12 óráig, 
délután 3—4 óráig.

Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő 
kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénz­
intézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.
Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értéke­

ket kevés őrzési dij mellett.
Idegen kölcsönöket a legelönyösöbben konvertál.
Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb 

feltételek mellett számitól le.
Állandó betétet a legkedvezőbb kamatláb mellett 

fogad el.

Tartalékalap

400.000
korona.

Üzletfeleink részére 

telefon bevezetve 

14. szám alatt.


